
Nieuw Haags Peil van 1 maart 2009

Verk.
in zetels Tweede Kamer TK 2006

 CDA 41 27 26

PvdA 33 22 21

 SP 25 18 18

 VVD 22 18 17

PVV 9 25 27

 Groen Links 7 11 11

ChristenUnie 6 5 5

 D66 3 18 19

 SGP 2 2 2

PvdDieren 2 2 2
Trots op NL 2 2

Totaal 150 150 150

22/2      
2009

1/3      
2009

Landelijke peiling politieke voorkeur

De verschuivingen deze week - PVV weer 2 zetels gestegen en het CDA 1 zetel gedaald - leidt tot een unieke situatie: PVV is 
voor het eerst de grootste partij in de peilingen. Het is trouwens niet de hoogste score van de PVV. Eind november 2004, kort na 
de moord op Van Gogh stond Wilders op 29 zetels en het CDA trouwens op haar laagste punt: 25 zetels. Toen stond de PvdA 
echter rond de 50 zetels en nu nog maar op 21 zetels. De score van 19 zetels van D66 is ook de hoogste in meer dan 12 jaar.

Sinds de jaarwisseling is de PVV met 12 zetels gestegen. Na het besluit van het hof in Amsterdam inzake de vervolging van 
Wilders -half januari- is de stijging 10 zetels geweest.  De drie regeringspartijen zijn nu sinds de jaarwisseling 14 zetels gedaald. 
Met 52 zetels behalen de drie regeringspartijen de laagste score sinds het aantreden van het kabinet.

Naast de circa 18% van de Nederlanders die nu zegt PVV te stemmen, is er nog circa 5% dat aangeeft de PVV een kans te 
geven. Dat houdt in dat op dit moment meer dan drie kwart van de potentiele PVV kiezers zegt PVV te stemmen. Bij de meeste 
andere partijen zien we dat van de potentiele kiezers veel minder dan de helft zegt de bewuste partijen te kiezen. 

Van alle PVV-kiezers uit 2006 geeft nu nog 85% aan PVV te kiezen (ook een veel beter resultaat dan de andere grote partijen op 
dit moment scoren). Onder de VVD-kiezers uit 2006 geeft nu bijna 25% aan PVV te kiezen en onder de CDA-kiezers uit 2006 is 
dat bijna 20%. Bij SP-kiezers ligt dat percentage op 10% en bij de PvdA op 7%.  Omgerekend kan gesteld worden dat de PVV 
de 18 zetels winst op de volgende manier heeft gekregen: 7 zetels van het CDA, 5 van de VVD, 3 van de SP en 2 van de PvdA.
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Totaal 150 150 150

CDA+PVDA+ChristenUnie 80 54 52

Alle Nederlandse kiezers 18%

Lezers De Telegraaf 37% 42%

Lezers Spits 24% 23%

Lezers AD 24% 23%

Lezers Metro 23% 16%

Lezers Regionale Krant 19% 8%

Lezers Trouw 11% 7%

Lezers De Volkskrant 8% 5%

Lezers NRC-Handelsblad 7%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks

4.0 8.0 4.3 3.4 2.3 1.8 2.1 1.8

verticaal gepercenteerd naar Allen

Huidige stemvoorkeur

Het vertrouwen in Wilders is onder de huidige kiezers van de PVV hoog (vergelijkbaar met de score van Pechtold bij de D66-
kiezers). Maar onder de kiezers van andere partijen is dat vertrouwen laag.

Leden NCRV

Leden Vara

Leden EO

Leden Veronica

Leden KRO

Vertrouwenscijfer Wilders naar politieke keuze

Percentages PVV-kiezers onder specifieke categorieen kiezers

verticaal gepercenteerd naar Allen

Leden Tros

Leden AVRO

Onder de kiezers die weten op welke partij men wil stemmen, scoort de PVV nu 18%. Het is interessant om vast te stellen hoe 
onder lezers van bepaalde kranten en leden van bepaalde omroepen de aanhang van de PVV nu is. Daaruit is vast te stellen dat 
bij De Telegraaf-lezers en bij de TROS-leden de PVV veruit de grootste partij is geworden.
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TK2006

PVV

aanpak immigratie 38% 92%

aanpak Nederlandse Antillen 35% 87%

aanpak fraude uitkeringen 35% 87%

aanpak integratie 34% 91%

opvattingen over Islam 29% 83%

aanpak bestuurlijke vernieuwing 24% 66%

aanpak AOW 16% 64%

aanpak economische crisis 15% 55%

aanpak aftrek hypotheekrente 15% 55%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks

ja 41% 94% 37% 41% 26% 10% 19% 9%

nee 47% 2% 41% 50% 62% 85% 71% 78%

weet niet/geen antwoord 12% 4% 22% 9% 12% 5% 10% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Huidige stemvoorkeur

Positief over standpunten PVV

Totaal

De onderstaande tabel geeft hoe de gedachten van de kiezers is over de standpunten van de PVV inzake de aanpak van 
specifieke problemen.

Gezien de grote versplintering van het electoraat is de kans aanwezig dat er slechts een regering is te vormen met 4 partijen. 
Wat vindt de kiezer van de PVV in de regering als die partij meer dan 20 zetels zou halen bij de volgende verkiezig?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Moet PVV in regering als het meer dan 20 zetels haalt?

verticaal gepercenteerd naar Allen

verstuur
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verstuur
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